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Ulohy z funkci na extrémy a monotonii
16. listopadu 2021

Ukazte, ze funkce f ma defini¢ni obor R a zZe je na R rostouci.

frx—2r+Vix?+x+1

Zformulujte vétu o znaménku derivace pro klesajici funkci.

Naleznéte intervaly, na nichz je funkce f monotonni. Ve vysledcich
uvadéjte intervaly maximélni vzhledem k inkluzi — tedy takové, které
nejsou vlastni podmnozinou intervalu, na némz je funkce také mono-
tonni. Zvlastni pozornost vénujte zahrnuti/nezahrnuti krajnich bodu
do intervalu.
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. Urcete obraz = f(I) intervalu I = [—1,1]
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5. Vyteste ulohy 4 — 4d pro otevieny interval a intervaly z jedné strany
oteviené a z druhé uzaviené.

6. Ukazte, ze funkce nemuze byt na intervalu I zaroven rostouci i klesajici.

7. Ukazte, ze funkce, ktera je na intervalu I zaroven nerostouci a nekle-
sajici, je na I konstantni.

8. Ukazte pomoci tabulky pravdivostnich hodnot ekvivalenci vyroku

(A/\B)=>C' (—|O/\B)=>—|A

9. Ukazte ekvivalenci vyroku z predchoziho ptrikladu tivahou.
10. Zvolte k > 0 a bod [xg, yo|, naértnéte piimky o rovnicich
y=yo+ k(x — x0) yzyo+§(x—xo)

a vysrafujte mnozinu

M:{[x,y]€R2:w>E}.
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